
«DAVID - Udruga građana za zaštitu ljudskih prava« 
www.david-udruga.hr 
e-mail: info@david-udruga.hr 
 Poste restante 
14.07.2008   
  
Na uvid medijima i javnosti - zahtjev poslan nekim od 
državnim istitucija.  
                             
 

PREDMET: 
Mogućnost ostvarenja ciljeva osnovnog 
školstva Republike Hrvatske u katoličkoj 
osnovnoj školi u Šibeniku  
 
U rujnu ove godine u Šibeniku počinje s radom katolička osnovna škola. Radi se o 
prvoj katoličkoj osnovnoj školi u Hrvatskoj za koju smo mišljenja da će njezina 
djelatnost biti u suprotnosti s Ustavom Republike Hrvatske, Zakonom o osnovnom 
školstvu, moralno-etičkim principima modernog društva, kao i s međunarodnim 
pravnim aktima o ljudskim pravima,  
 
pa stoga 
 
zahtijevamo da 
 
državno odvjetništvo preispita može li katolička osnovna škola u Šibeniku u smislu 
članka 2 Zakona o osnovnom školstvu RH, koja počinje s radom u rujnu ove 
godine, osigurati ostvarenje ciljeva osnovnog školstva 
 
a zbog 
 
pokretanja postupka oduzimanja dozvole za vođenje spomenute osnovne škole i to 
tako dugo dok je riječ o školi koju će voditi na temelju aktualnog biblijskog i 
dogmatskog učenja, koje je bilo, dokazano, kako u prošlosti tako i u sadašnjosti, 
uzrok mnogih zločina protiv čovjeka, životinja i prirode.  
 
 O b r a z l o ž e n j e 
 

 
1.  Na temelju svih naših preispitivanja, očigledno je da će prva katolička 

osnovna škola u Hrvatskoj raditi po principima Katoličke crkve, odnosno katoličke 
religije koja se temelji na Bibliji. 
Poznato je da su do sada sve organizacije Katoličke crkve djelovale prema njezinom 
nauku, prema tome nijedna katolička organizacija ne može raditi po principima koji 
nisu katolički. 
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2.  Prema Ustavu Republike Hrvatske svatko je dužan pridržavati se Ustava i 
zakona, te poštovati pravni poredak Republike Hrvatske. To važi i za Katoličku 
crkvu i njezinu osnovnu školu. Nesporno je da katolička osnovna škola treba 
osigurati ostvarenje svih ciljeva osnovnog školstva, kako je to navedeno u Zakonu o 
osnovnom školstvu. Sukladno gore navedenom, RH ne bi smjela izdati crkvi 
dozvolu za vođenje osnovnih kao ni drugih škola.  
 

3.  U članku 2. Zakona o osnovnom školstvu stoji da su ciljevi osnovnog 
školstva sljedeći: 
- da kod učenika potiče i razvija interes i samostalnost pri učenju i rješavanju 
zadaća, kreativnost, moralnu svijest, estetski ukus i kriterij, samopouzdanje i 
odgovornost prema samome sebi i prirodi, društvenu, gospodarsku i političku 
svijest, snošljivost i sposobnost za suradnju, poštovanje ljudskih prava dostignuća i 
težnji; 
- da učenike pouči pismenosti, komunikaciji, računu, znanstvenim i tehnološkim 
principima, kritičkom promatranju, razumnom raspravljanju, razumijevanju svijeta 
u kojem živi i razumijevanju međusobne ovisnosti ljudi i prirode, pojedinca i nacija. 
 

4. Mišljenja smo, na temelju crkvenog učiteljstva i njezinih izjava u 
medijima, da katolička osnovna škola u Šibeniku ne može, a niti ima namjeru, 
ostvariti sve propisane ciljeve osnovnog školstva koji su navedeni u Zakonu o 
osnovnom školstvu. Naš je stav da će mnoga ljudska prava biti povrijeđena zbog 
ideološko religioznog temelja te škole. 

 
5. Nema sumnje, kako je već rečeno, da će katolička osnovna škola u 

Šibeniku biti vođena s pozicija i prema nauku Katoličke crkve kojoj je najbitniji 
izvor naučavanja i djelovanja Biblija koja svakako sadrži i neka vrlo pozitivna i 
etička načela kao npr. Deset Božjih zapovijedi, Isusov Govor na Gori, izjave 
nekoliko proroka Starog zavjeta, ali je u njoj i velika količina tekstova u kojima se 
potiče na nemoral, nasilje, uključujući i ubijanje ljudi. Ta ista Biblija također sadrži 
i tekstove u kojima se propagira neprijateljstvo prema svima koji drugačije misle, 
mučenja, mnogo ubojstava žena, djece, staraca, genocid, užasne metode ubijanja i 
slično. Djeca se, ne samo na vjeronauku, već i drugdje indoktriniraju spornim 
biblijskim postupcima. Nasilna biblijska ideologija je odgovorna za krvave crkvene 
događaje koji obuhvaćaju desetine milijardi ubijenih i mučenih živih bića, od toga 
možda desetine milijuna ljudi. Danas Katolička crkva ne vrši direktno fizičko 
nasilje, s tim da na to nije pristala dobrovoljno, već radi toga što državno pravo štiti 
ljudska prava. Da je to istina potvrdio je glasoviti filozof  Karl Jaspers koji je izjavio 
da bi opet gorjele lomače kada bi to dozvoljavale političke prilike. Nauk crkve je u 
mnogim pogledima sporan, zapravo u suprotnosti s hrvatskim Ustavom i 
međunarodnim dokumentima s područja zaštite ljudskih prava. Katolička crkva je 
do II vatikanskog koncila smatrala ljudska prava nekršćanskima. Da je to tako 
potvrđuje i činjenica da ona do danas nije potpisala evropske dokumente o ljudskim 
pravima. 

 
6. Navodimo nekoliko odlomaka iz Biblije iz Starog i Novog zavjeta koji potvrđuju    
naše gore navedene tvrdnje, a na kojima se temelji naš zahtjev za preispitivanje 
katoličke osnovne škole u Šibeniku, odnosnu za zabranu njezinog djelovanja.  
-Vještice ne ostavljaj na životu (MZ 22,17). 
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-Tko čini preljub sa ženom svog bližnjeg, neka oboje budu usmrćeni, preljubnik i 
preljubnica. (3 MZ 20,10) 
-Tko liježe sa ženom svog oca, neka oboje budu usmrćeni. (3 MZ 20,11) 
-Tko liježe s muškarcem kao sa ženom oboje su gnusoba i neka budu usmrćeni. (3 
MZ 20,13) 
-Tko liježe sa svojom snahom, ponašaju se izopačeno i neka oboje bude usmrćeno. 
(3 MZ 20,12) 
-Tko uzme ženu i još i njenu majku, to je rodoskvrnuće, njega i njih neka spale na 
lomači da ne bude više rodoskvrnuća među vama. (3 MZ 20,14) 
-Ako netko spolno opći sa životinjama, neka bude usmrćen, a životinju zakoljite. (3 
MZ 20,15). 
-Ako se ženska osoba približi nekoj životinji da bi se s njom parila, ubijte i ženu i 
životinju. (3 MZ 20,16). 
-Čovjek koji se drsko ponaša i ne sluša svećenika koji obavlja Božju službu ili suca, 
taj čovjek mora umrijeti. (5 MZ 17,12) 
-Tko ima tvrdoglavog i upornog sina koji ne sluša ni oca ni majku, niti ih poštuje, 
koji ga se čak boje, neka ga majka i otac odvedu mjesnim starješinama i neka im 
kažu da je njihov sin tvrdoglav i uporan, da ih ne sluša, da je proždrljiv i pijanac. 
Zatim neka ga svi muškarci iz njegovog mjesta kamenuju do smrti. Tako se oslobodi 
zla u svojoj sredini. Sav Izrael neka to sluša i neka se boji. (5 MZ 21,18,21) 
-Tko udari svog oca i majku neka bude kažnjen smrću. (MZ, 21,15) 
-Tko otme čovjeka, bilo da ga je već prodao ili se nalazi još kod njega, neka bude 
kažnjen smrću. (2 MZ 21,16) 
-Tko proklinje svoga oca ili majku neka bude kažnjen smrću. (2 MZ 21,17) 
-Kada vol na smrt izbode muškarca ili ženu, neka bude kamenovan sve do smrti, a 
njegovo se meso ne smije jesti. Gospodar  neće biti kažnjen. Ako je pak vol i ranije 
napadao, a gospodar nije pazio na njega, a nakon toga je usmrtio muškarca ili 
ženu, neka vol bude kamenovan, a gospodar usmrćen. (2 MZ 28-30),  

 
I Gospod se obratio Mojsiju: „Odvedi prokletnike iz tabora i svi koji su ga slušali 
neka mu stave ruke na glavu. Zatim neka ga svi kamenuju. Izraelskim sinovima 
obrati se i reci: Tko proklinje svojega Boga živi u grijehu i tko sramoti 
Gospodinovo ime, neka bude usmrćen. Svi prisutni neka ga kamenuju. Bilo da je 
stranac ili je domaći, ako je sramotio ime, mora umrijeti. Tko ubije ljudsko biće 
mora biti usmrćen. Tko ubije životinju, neka vrati životinju za životinju. Tko svom 
rođaku učini štetu neka mu sve vrati: zlo, zlom, oko za oko, zub za zub. Kako je on 
povrijedio čovjeka, neka i njega povrijede. Tko ubije životinju neka da drugu 
životinju. Tko ubije čovjeka mora umrijeti. To prvo važi za strance kao i za domaće, 
jer ja sam Gospod, vaš Bog.“Mojsije je to rekao Izraelovim sinovima. I odveli su 
prokletnike iz tabora i kamenovali su ih. Izraelovi sinovi napravili su kako je 
Gospod zapovjedio Mojsiju. (3MZ 12-23). 
-Slušaj što ti danas govorim. Vidi, protjerat ću ispred tebe Amorejce, Kanaance, 
Hetite, Perižane, Hivijce i Jebusejce. Čuvaj se sklapanja nagodbi sa stanovnicima 
zemlje u koju dođeš da ne upadneš u klopku. Naprotiv, pobacajte njihove oltare i 
razbijte spomenike. Ne smiješ se priklanjati drugom Bogu jer  je Gospodinovo ime 
„Ljubomorni“.Ljubomoran Bog je. (2MZ 11-143) 
-Bog ga je izveo iz Egipta, ima rogove kao bivol. Guta (proždire) njemu 
neprijateljske narode, melje im kosti. (4MZ 24,8) 
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-Gospod je govorio Mojsiju: napadajte Midjance i ubijajte ih jer su s mržnjom s 
vama upravljali i lukavo vas zaveli od strane Baala Peora i kćeri midjanskog kralja, 
Kozbi. (4MZ 25,16) 
-Vaše krvave strelice i moj mač jest će meso ubijenih i zarobljenih dugokosih 
neprijatelja.(5MZ 32,42) 
-Rekao im je: Ovako govori Gospod Bog Izraelaca: Pripašite svoje mačeve i idite u 
tabore, od vrata do vrata i svako neka ubije svog brata, prijatelja, susjeda. Levijevi 
sinovi su postupili po Mojsijevoj zapovijedi i istog dana je pogubljeno tri tisuće 
muškaraca. (2MZ 32,27-28) 
-Kada se približiš mjestu koje želiš napasti najprije mu ponudi mir. Ako ti odgovore 
miroljubivo i otvore se prema tebi, neka ti sav narod plaća porez i neka ti služi. Ako 
ne sklopi mir s tobom i hoće ratovati tada ga opkoli. Pobij sve muškarce s mačem. 
Žene, djecu, životinje i sve ostalo zaplijeni i uživaj u plijenu svojih neprijatelja što ti 
ga je dao Gospod, tvoj Bog. Tako učini sa svim mjestima. Sva ta mjesta su tvoja 
nasljedna imovina i u njima ne ostavi na životu ništa što diše i uništi sve Hetite, 
Amorejce, Kanaance, Perižane, Hivijce i Jebusejce, kako ti je naredio Gospod tvoj 
Bog, da vas ne bi naučili raznim gnusobama koje su činili svojim bogovima, da se 
ne ogriješite o svog Boga. (5MZ 20,10-18) 
-Gospod je rekao Mojsiju: Osveti se Midjancima za sinove Izraela. Zatim se 
pridruži svojim ljudima. Na to se Mojsije obratio svom narodu i rekao: Naoružajte 
sve muškarce za vojsku. Neka idu na Midjan da se nad njima izvrši Gospodinova 
osveta. Iz svakog Izraelovog roda pošaljite po tisuću u vojsku. Išli su s vojskom 
protiv Midjanaca kako je Gospod zapovjedio Mojsiju i pobili su sve muškarce. 
Između ostalih ubili su pet midjanskih kraljeva: Evija, Rekema, Sura, Hura i Reba. 
Također su ubili Bileama, Beorova sina, mačem. Izraelski sinovi odveli su 
midjanske žene i njihovu djecu kao zarobljenike i kao plijen uzeli su sve njihove 
životinje, sva krda i sav imetak. Sva mjesta gdje su boravili i sve šatore su spalili. 
Sav plijen, sve ljude i životinje dotjerali su k Mojsiju i svećeniku Eleazaru u tabor 
na Jordanu. Sada pobijte svu djecu muškog spola, a i svaku ženu koja je imala 
muškarca i ležala s muškarcem. (4MZ 31, 1-17) 
-I Gospod je rekao Mojsiju: Pozovi sve poglavare naroda i daj ih objesiti na suncu 
pred Gospodom da se njegova srdžba na Izrael smanji. Mojsije je rekao izraelskom 
sucu: neka svatko od svojih muškaraca pobije one koji su bili zavedeni od Baala 
Peora. (4MZ 25,4-5)  -I gle, došao je jedan od Izraelovih sinova i pred Mojsijevim 
očima i svim okupljenim Izraelcima koji su plakali, doveo je Midjanku svom bratu. 
Kada je to vidio Pinhas, sin Eleazara koji je bio sin svećenika Arona, ustao je iz 
okupljenog mnoštva, uzeo koplje i krenuo za Izraelcem u ženski prostor i probo 
oboje, Izraelca i ženu kroz trbuh. (4MZ 25, 6-8) 
-Sisera se uvukao u šator Jaele, žene Kenejca Hebreja...Jaela je prišla Siseru i 
rekla mu: uđi unutra moj gospodine, dođi k meni i nikog se ne boj. Potom je uzela 
šatorski klin i čekić u ruke, tiho mu se približila i zabila klin u sljepoočicu, tako da 
je pao na zemlju. Stresao se i umro. I gle, došao je Barak koji je slijedio Sisera, a 
Jaela mu je došla u susret i rekla: Dođi da ti pokažem muškarca kojeg tražiš. Stupio 
je u šator i ugledao mrtvog Sisera. (SOD 4,17-22) 
-Samarija će biti pokorena jer je ustala protiv svog Boga. Past će pod mačem, a 
njihova djeca bit će raštrkana. (OZ 14,1) 
-Kada su primili pismo, uhvatili su kraljeve sinove i svih sedamdeset poubijali. 
Njihove glave stavili su u košare i poslali ih u Jezreel. Glasnik mu je saopćio da su 
donijeli glave kraljevih sinova. On je na to rekao: Do jutra ih ostavite u dvije 
gomile pred vrata grada. (2Kr. 10,7-8) 
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-Puni su svakakve nepravednosti, zlobe, pohlepe, svađa, zla, pakosti. Prepuni su 
nesnošljivosti, ubojitih namjera, svađa lukavosti. Huškači su, klevetnici, Bogu 
mrski, obijesni, umišljeni razmetljivci, neposlušni prema starijim, bez pameti, bez 
savjesti, bez srca, bez samilosti. Iako poznaju Božji zakon, sve to rade i podržavaju 
one koji to isto čine. (RIM 1 29-30). 
-Također ste od vlastitih rođaka pretrpjeli iste pakosne riječi kao one od Židova, 
dakle od njih koji su ubili Isusa Krista, proroke i također nas proganjali. Tako ste 
griješili do krajnosti. Ljutnja zbog njih je došla do vrhunca. (1 Tes 2, 14-16). 
-Ti tvrdoglavci, slični bezumnim životinjama, koje su po prirodi rođene zato da ih 
lovimo i ubijamo, proklinju ono što uopće ne poznaju. Zato će ih njihova vlastita 
pokvarenost uništiti, za nepravdu će primiti plaću. (2 PT 2, 12-13). 

 
To su samo pojedini citati iz Biblije. Iz njih je vidljiva posebna surovost, odnosno 
okrutnost, nalozi za ubijanje, proganjanje onih koji drugačije misle, veličanje rata, 
programsko spaljivanje vještica, podcjenjivanje i ponižavanje žena i djece, pozivi za 
uništavanje Židova i drugih, genocid, uništenje koje se podmeće Bogu, opijanje nad 
prolivenom krvi vlastitog naroda i drugo. 

 
7. Mnogi misle da citirani tekstovi iz drugog vremena više ne vrijede. 

Međutim nije tako. U samoj Bibliji piše:„Sve riječi kojima vam ja zapovijedam 
točno ispunite, ništa im ne dodavajte, niti im oduzimajte“ (5 31,1). 
-Osim toga II vatikanski koncil je godine 1965 u svojem dogmatskom temeljnom 
zakonu o Božjim objavama izjavio sljedeće: „Što je Bog objavio i što sadrži Sveto 
pismo sve je napisano po nadahnuću Duha Svetoga; također na temelju apostolske 
vjere, za našu svetu majku-crkvu knjige Starog i Novog zavjeta su svete i kanonske 
jer su napisane uz pomoć Svetog Duha, imaju Boga kao autora i kao takve su 
predane crkvi. Za sastavljanje svetih knjiga Bog je odabrao ljude koji su mu služili 
svojim osobnim sposobnostima i snagom, da bi upravo oni sastavili zapisano kao 
pravi autori. Sve što su zapisali autori ili hagiografi važi kao riječ Svetog Duha, s 
tim da iz tih zapisa učimo istinu radi našeg spasenja. Zato je svaki zapis nadahnut 
Bogom, koristan za učenje , argumentiranje, opomena za odgoj u pravednosti i 
priprema za dobra djela“. (2TIM 3 16-17) 
-Također sada važeći katekizam Katoličke crkve potvrđuje da se treba pridržavati 
samo nauka Katoličke crkve, istinske Božje riječi koju sada treba u cijelosti 
ispunjavati. Katekizam doslovno sadrži: „Stari zavjet je nepogrešiv i sastavni dio 
Svetog pisma. Stari zavjet je od Boga nadahnut i ima trajnu vrijednost. Stari zavjet 
nije nikada bio zabranjen. Kršćani poštujte Stari zavjet kao istinsku Božju riječ.  
Crkva je odlučno odbacivala misao o zabrani, odnosno odbacivanju Starog 
zavjeta“.Biblija, uključujući i navedene citate, u cijelosti važi i danas. Svi katolici 
su je prema nauci Katoličke crkve dužni prepoznati kao Božju riječ i po njoj se 
ravnati u svakodnevnom životu. Po kanonu 211 Zakonika crkvenog prava dužni su 
truditi se Božju objavu otkupljenja širiti među sve ljude u svako vrijeme i svuda. 
Budući da je cijela crkva po svojoj naravi misionarska i da je evangelizacija 
temeljna dužnost Božjih ljudi, svi vjernici trebaju dati svoj udio u misionarskom 
djelu. (Kanon 781 crkvenog Zakonika).Iz kanona 209 vidljivo je da su vjernici 
samim svojim načinom djelovanja dužni osiguravati ispunjavanje svih dužnosti 
prema crkvi u skladu s pravnim propisima iste. Sve ovo govori da je Biblija u 
cijelosti temelj za djelovanje Katoličke crkve i njenih članova, sve do danas. Prema 
katoličkom nauku, državljani nisu dužni slijediti upute nadležnih državnih organa 
ako su suprotne evanđeoskom nauku. Biblijskim tekstovima služio se izgleda i, sada 
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već pokojni, hrvatski predsjednik Franjo Tuđman kada u svojoj knjizi  „Zablude 
povijesne istine“ iz 1989. god. pokušava za genocid nad manjinama na neki način 
opravdati Biblijom. 

 
8. Biblija u mnogim svojim dijelovima, naravno ne samo u gore navedenim 

primjerima, sadrži krajnje negativne sadržaje. Navodi izuzetno nemoralne, surove 
sadržaje, uništavanja, ubijanja i usmrćivanja. Također piše o huškanju, zlobi, 
rasnom i drugom neprijateljstvu i ratovima. Sve te osobine štete zdravom moralnom 
razvoju ljudi do 18 godina, razvijaju surove instinkte, bezosjećajnost i otupjelost na 
sudbine i patnje drugih. Čitatelji, posebno mladež, oponašaju biblijske tekstove; 
uvučeni su u nasilje, zločine i druga kažnjiva nedjela. Negativni biblijski dijelovi 
pogoduju rasnom i drugom neprijateljstvu; prema drugim rasama i narodima koji 
stanuju u drugim područjima, prema svemu što je drugačije i što nije na „liniji“  
Katoličke crkve, čime se stvara tlo za izgrede. Naravno, takvi stavovi dovode do 
ratova, opravdavaju mnogobrojna umorstva, privlačni su za mladež i ostale koji 
smatraju da je to nesporno po Božjoj volji. To stvara socijalno etičke 
dezorijentacije, situacije u kojima je čovjek doveden u položaj objekta, na nivo koji 
se ne može dovesti u vezu s čovjekom i njegovim dostojanstvom. Ovdje se također 
radi o sakaćenju, užasima, scenama mučenja i slično. Uza sve to dolazi do 
kriminalnog, okrutnog i za život pogubnog ponašanja koje je suprotno čovjekovom 
dostojanstvu i koje odstupa od normalnih odgojnih ciljeva koji su u pluralističkom 
društvu zapisani u ustavu, ustavnim pravima, pedagoškim spoznajama i 
vrijednosnim mjerilima koji se podudaraju s ustavom, a koji izražava suglasnost 
svih u društvu. 
U mnogim primjerima navodi se da je Bog dao neku vrstu generalne punomoći za 
donošenje smrtnih presuda nad onima koji ne spadaju u krug izabranih. Takav 
biblijski stav doveo je do nevjerojatnog broja ubijenih živih bića koja mirne savjesti 
smatramo žrtvama Katoličke crkve. 
Pisci Biblije su od Jahve napravili Boga rata koji vodi bezobzirne osvajačke ratove, 
poziva na uništavanje, ubijanje i pljenidbe. Radi se o milijardama nedužnih živih 
bića, kako ljudi tako i životinja. Propisi Ženevske konvencije su takvim biblijskim 
stavovima potpuno degradirani. Kada su po nalogu Urbana II godine 1095 križari 
napali Jeruzalem i do gležnjeva bili u krvi ubijenih Saracena, jednostavno su se 
pozivali na Bibliju Starog i Novog zavjeta. Katolička crkva je u prošlosti proganjala 
Židove i postavila uvjete za progon Židova od strane drugih. Adolf Hitler je u vezi s 
tim izjavio: „Radim samo ono što već 1500 godina radi crkva no samo temeljitije. 
Pozvan sam da postupim po želji Svemogućeg Stvoritelja, braneći se od Židova 
borim se za djelo Gospodina». Katolička crkva ga nije isključila iz svojih redova, 
iako je pobio milijune ljudi. Očigledno, progon Židova i ubijanje ljudi nije zločin 
prema katoličkom nauku. Stroga dužnost savjesti svakog kršćanina je zatirati 
židovstvo izjavio je Gollner iz Linza u 20. stoljeću. U demokratskom društvu 
međutim poštuje se samo onaj vjerski nauk koji zavrjeđuje poštovanje i ne krši 
ljudska prava. Katolički nauk u mnogome ne odgovara ovakvom shvaćanju. Prema 
mišljenju povjesničara Kasrlheinza Deschnera: «....na svijetu nije bilo institucije 
koja bi bila, u antici, srednjem i novom vijeku, uključivo s XX stoljećem, tako 
opterećena zločinima kao kršćanska crkva i to naročito rimska, Katolička crkva». I 
nekadašnji jezuit, grof Hoensbroch smatra:  „Pape su bile stoljećima na vrhu 
uništavajućeg i krvavog sistema koji je poklao više ljudi, prouzročio veće kulturno i 
socijalno pustošenje od bilo kojeg rata ili epidemije i to sve u ime Boga i u ime 
Isusa Krista“. 
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Pape nisu bile samo ubojice velikog stila, već su ubojstvo smatrali pravnim načelom 
kršćanske crkve i uvjetom za spasenje, izjavio je lord Acton, katolički povjesničar. 
Papa Pio XII je nakon drugog svjetskog rata zaprijetio izopćenjem iz crkve svakom 
onom koji bi se usudio glasovati za komunističkog, umjesto katoličkog kandidata, 
izjavio je Michael Baigenet, autor knjige  „Isusovo zaboravljeno gradivo“. 
 

9. Biblija je knjiga koja u mnogim pogledima užasava ljude, pogotovo djecu, 
mlade i tinejdžere jer predstavlja drastičnu suprotnost odgojnim ciljevima 
pluralističkog društva i mjerilima suvremenog društva koji se nalaze u ustavima i 
drugim propisima modernih država.  
- Biblija jača surovost i surove instinkte, a za patnju drugih stvara tupu 
bezosjećajnost.  
- Biblija je knjiga koja širi nasilje i zločine, potpiruje mržnju prema ljudima druge 
vjere i to stalno prema Židovima, a sada i prema muslimanima.  
- Biblija svojim negativnim djelovanjem uvijek iznova krši čovjekovo dostojanstvo 
koje je izvor ljudskih prava. Okolnost da je Biblija, unatoč nečovječnosti i 
okrutnosti koje se u njoj nalaze, standardno djelo takozvanog kršćanskog zapada, ne 
umanjuje opasan učinak koji vrši na mlade, već ga naprotiv jača. Dok god „Sveta 
knjiga“ preporučuje takve okrutnosti, ona time znatno snižava prag tolerancije 
prema jezivim opačinama. 
Tko dopušta postojanje takvih opasnih i neprijateljskih postupaka navedene vjerske 
knjige priprema se da i u budućnosti, ako to okolnosti dopuste, ponovo djeluje 
nasilno u ime Biblije ili Boga. 
Tko je u Hrvatskoj odgovoran za sigurnost djece i mladih i šutke prihvaća brutalne 
biblijske tekstove, sukrivac je za ugrožavanje duhovnog i moralnog razvoja djece i 
mladih.  
   

10.  Nitko u stvari ne zna točno koliko su mračni biblijski tekstovi utjecali i 
koliko i danas utječu na odgovorne u društvu i državi.  
Neprihvatljivo bi bilo misliti da Biblija nije potpuno oblikovala tipičnog zapadnog 
čovjeka, pogotovo ako je kršten. Nitko ne zna koliko je indoktrinacija biblijskim 
pričama u ranom djetinjstvu utjecala na čovjekovu savjest. Svakako da postoji 
negativno biblijsko nasljedstvo u podsvijesti mnogih ljudi i cijelog zapadnog 
društva. Mladi ljudi koji čitaju Bibliju možda misle da je mržnja prema strancima ili 
homoseksualcima pozitivna i da dolazi od Boga. Mnogi govore o religioznoj 
toleranciji, ali se to uvijek odnosi na vjersku slobodu vlastite crkve.  
Utjecaj Vatikana na Evropsku uniju je ogroman (Martin Schulz predsjednik 
evropskih socijalista).  
Vjerojatno bi svaku drugu organizaciju s takvim vjerskim naukom, a koja ugrožava 
veliki dio populacije, već odavno zabranili. Naročito radi toga što Katolička crkva 
drži u „šahu“ mnoge s prijetnjom o vječnom prokletstvu i još tvrdi da nema spasenja 
izvan njene Crkve i da onaj tko je protiv crkve pristaje na vječni pakao u kojem će 
trpjeti vječne muke. Vječno bi bili odvojeni od Boga. S pričom o vječnom paklu 
tradicionalno kršćanstvo drži u „šahu“ kako svoje članstvo tako i nečlanove. Može 
se reći da se radi o religiji straha. 
Kada se tome doda krštenje tek rođene djece i činjenica da je iz Katoličke crkve 
nemoguće potpuno istupiti, te da onaj tko je kršten kao dijete ostaje dio crkve i 
nakon formalnog istupa s tim da mu sve obaveze ostaju, a gubi sva prava. Povrh 
toga kažnjava se i izopćenjem kao i vječnim paklom. Ovakav nauk krši temeljne 
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ljudske slobode i prava (slobodu savjesti, osobno dostojanstvo, osobnu sigurnost) i 
suprotan je Ustavu RH. 
U crkvenoj sredini zapadnih država mnogo je zloupotreba djece i mladih, mnogo 
pedofilskih afera katoličkih svećenika. 
Broj pedofilskih svećenika penje se na tisuće, stotine milijuna dolara plaća se za 
odštete koje je crkva morala plaćati žrtvama ili će ih još platiti. Zlostavljane osobe 
mnogo godina trpe poniženja, dok su svećenici premješteni na druga mjesta, 
umjesto da su gonjeni kaznenim postupkom pred građanskim sudom. 
Jezuit i psihoterapeut Rupert Lay je u jednom intervjuu rekao za časopis Die Woche 
da se polovica pacijenata koji su došli k njemu na terapiju razboljela zbog iskustava 
koja su doživjeli u odnosu s crkvom u djetinjstvu i mladosti. Nakon ovog suda 
opravdana je bojazan pred učenjem Katoličke crkve koje se bazira na krvavom 
nasljedstvu Biblije koju smo citirali. 
 

12. Između ostalog ciljevi osnovnog školstva (vidi točku 3) su: da kod 
učenika potiče i razvija poštivanje ljudskih prava. 
Postavlja se pitanje može li katolička osnovna škola osigurati poštivanje ljudskih 
prava kao npr. pravo na život (čl. 21 Ustava RH) ako podučava: 
-  Tko učini preljub sa ženom svojeg bližnjeg, neka oboje budu usmrćeni, preljubnik 
i preljubnica (3MZ 20,10) 
-  Tko leži sa ženom svog oca i otkrije nagost svog oca, neka oboje budu usmrćeni 
(3MZ 20,11) 
-  Tko leži s muškarcem kao sa ženom što je gnusno, neka oboje bude usmrćeno 
(3MZ 20,13)  
-  Tko uzme ženu i njezinu majku čini rodoskvrnuće i njega i njih neka spale (3MZ 
20,14) 
-  Tko spolno opći sa životinjom neka bude usmrćen, a životinja zaklana (3MZ 
20,15) 
-  Ako se žena približi nekoj životinji da bi se s njom parila ubijte ženu i životinju (3 
MZ 20,16)  
-  Čovjek koji se ponaša drsko i ne sluša svećenika koji vrši službu Božju, ili suca, 
taj čovjek mora umrijeti (5MZ 17,12) 
-  Tko udari svojeg oca ili majku neka bude kažnjen smrću (2 MZ 21,15) 
 
Smatramo da je ovo neprihvatljivo kada se otvoreno poziva na ubojstvo jer time 
Katolička crkva krši prava ljudskih bića na život u Hrvatskoj, a time i hrvatski 
Ustav i petu zapovijed Božju: ne ubij. Nije rečeno previše ako kažemo ovakvim 
naukom katolička osnovna škola poziva na rušenje Ustava i nepoštivanje zakona o 
školstvu a time i na kršenje božjeg zakona na kojem bazira Ustav i zakonodavstvo 
RH.  
 
Katolička Crkva poziva i na ubojstvo neposlušne muške djece jer podučava: 
-  Tko ima tvrdoglavog sina koji ne sluša očevu ni majčinu riječ, niti je poštuje, neka 
ga otac i majka odvedu k mjesnim starješinama i neka im kažu: Ovaj naš sin je 
tvrdoglav, buntovan, ne sluša nas, proždrljiv je i pijanac. Zatim neka ga svi 
kamenuju do smrti. Tako ukloni zlo iz svoje sredine. Sav Izrael neka to čuje i neka 
se boji. (5MZ. 21,18-21) 
Iz ovog primjera se vidi da se ne štite ni prava muške djece, čime se krši Ustav.  
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Postavlja se pitanje može li katolička osnovna škola osigurati pravo iz čl. 22 Ustava 
koje glasi: „Čovjekova je sloboda i osobnost nepovrediva. Nikome se ne smije 
oduzeti ili ograničiti sloboda osim kada je to određeno zakonom, o čemu odlučuje 
sud“. 
 
Katolička crkva podučava da čovjek krštenjem postaje novo biće (nije više 
osobnost) i da kršteni postaje ud crkve i više ne pripada sebi, nego crkvi –zato je 
pozvan da drugima bude podložan, da im služi u zajedništvu crkve, da bude 
„podložan i poslušan“ glavarima crkve (katekizam Katoličke crkve br. 1265 i 
sljedeće); Jasno da je ovakav nauk u dubokoj suprotnosti s hrvatskim Ustavom koji 
garantira slobodu. 
 
Katolička crkva krštenjem, prema važećoj zakonodavstvu i poveljama ljudskih 
prava koje je potpisala i RH, uzima djeci vjersku slobodu jer iz crkve nije moguć 
potpuni istup, već samo formalan, a to znači da čovjek i dalje ima obaveze prema 
crkvi, a nema prava. Tako bi netko tko je istupio iz crkve još uvijek trebao 
sudjelovati u misionarskoj djelatnosti crkve. Riječ je o duhovnom vlasništvu 
Katoličke crkve nad krštenom osobom, što je svojevrsna vrsta robovlasništva.  
 
Jasno je da ovakvim naukom katolička osnovna škola u Šibeniku ne može osigurati 
poštivanje osobnih prava ljudi koje garantira Ustav.  
Nauk Katoličke crkve u vezi s krštenjem djece nije u suprotnosti samo s čl. 22 
Ustava nego i s čl. 40 koji jamči slobodu savjesti i vjeroispovijedi. Gdje je tu 
sloboda savjesti i vjeroispovijedi ako je neko ljudsko biće postalo član neke crkve 
bez svoje suglasnosti. Po važećim poveljama nije bitno radi li se o novorođenom 
djetetu ili odraslom, jer sloboda savjesti i vjeroispovijedi pripada svima bez obzira 
na godine. U pitanju je sloboda, a ne dužnost savjesti i vjeroispovijedi.  
 
Po ustavu RH pravo djece na slobodu savjesti i vjeroispovijedi je važnije od prava 
njihovih roditelja da odlučuju o odgoju svoje djece (čl. 63 Ustava) jer je sloboda 
savjesti i vjeroispovijedi jedno od najbitnijih prava ljudskih bića.  
 
Mišljenja smo, budući da će katolička osnovna škola u Šibeniku slijediti nauk crkve, 
jasno je da ne može osigurati poštivanje ljudskih prava. 
 

13.  Katolička osnovna škola po čl. 2 Zakona o osnovnom školstvu treba kod 
učenika razvijati snošljivost i sposobnost suradnje. Je li to moguće ako Katolička 
crkva zastupa sljedeće stavove: 
 
-  Tko leži s muškarcem kao sa ženom, obojica trebaju biti usmrćeni (3MZ 20,13) 
-  Tko udari svojeg oca i majku neka bude kažnjen smrću (2MZ 21,15) 
-  Tko proklinje svog oca i majku neka bude kažnjen smrću (2MZ 21,17) 
- „ Žena je stvorena kao pomoćnica čovjeku“ (župnik Jože Pacek 2001) 
-  „Žena je manje vrijedno biće koje Bog nije stvorio po svojoj slici. Prirodno je da 
žena služi muškarcu“ (crkveni otac Augustin (354-430). Augustina smatraju jednim 
od najznačajnijih crkvenih učitelja.)   
-  ako ugledaš ženu znaj da je vrag, neka vrsta pakla (Papa Pio II 1405-1464) 
-  djevojke koje nose mini suknje idu u pakao (jezuit Wild u 20 stoljeću) 
-  svećenici koji prespavaju kod žene bit će kažnjeni. Ženu treba prodati u ropstvo 
(2. sinoda iz Toleda, 589). 
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-  sav ženski spol je slab i lakomislen. Spasenje dobivaju samo radi djece (Johannes 
Chrysostenes, sv. 349-407 grčki crkveni učitelj). 
-  gdje se svećenik nalazi tamo žena ne smije stupiti (sinod u Parizu, 846) 
 
Prema našem mišljenju nije prihvatljivo da crkva diskriminira žene i stvara veliku 
nesnošljivost prema nekim grupama građana kao npr. prema homoseksualcima. 
 

14. Katolička crkva bi trebala po čl. 2 Zakona o osnovnom školstvu kod 
učenika razvijati odgovornost prema prirodi.  
 
Je li to moguće ostvariti ako Katolička crkva podržava uzgoj životinja za hranu? 
Takvo stočarstvo kakvo postoji danas ima jako negativan utjecaj na okoliš. U 
izvještaju UN-ove Organizacije za hranu i poljoprivredu (FAO) nazvanom „Duga 
sjena stočarstva“ to je naglašeno kao jedan od najozbiljnijih problema okoliša. 
Stočarstvo je odgovorno za 18%  globalne emisije stakleničkih plinova- što je više 
od prometa koji stvara 13,5 % tih plinova. Stočarstvo ne uništava smo okoliš nego i 
klimu. Zna se da će promjena klime imati jako negativne posljedice. Iz izvještaja je 
vidljivo da će stočarstvo imati bitnu ulogu u smanjivanju bio - raznolikosti. Gdje je 
tu odgovornost prema prirodi ako se podržava stočarstvo koje danas uništava 
prirodu? Budući da Katolička crkva podržavajući stočarstvo, podržava uništavanje 
prirode, što znači da katolička osnovna škola ne može kod učenika razvijati 
odgovornost prema prirodi. 
 

15.  Osnovna škola po zakonu treba razvijati moralnu svijest učenika.  
 
Nije jasno kako će katolička osnovna škola u Šibeniku razvijati navedenu moralnu 
svijest kad ona mora podržavati vivisekciju, ubijanje ljudi u ratu, stočarstvo, lov, 
ubijanje ljudi zbog moralnih prekršaja i to sve po uzoru na biblijske citate za koje će 
djeci govoriti da su čista riječ Božja, tj. da je to što u njima stoji volja Božja i da to 
treba izvršavati. 
 
Katolička crkva ima golemu imovinu i ne želi je dati siromašnima, ali poziva druge 
da to urade. Sve je to nemoralno. Pitanje je u kom pravcu će se razvijati svijest 
učenika? 
 
Jedno je sigurno: to nije moral pravedne i moderne države, već nešto drugo. Što 
želiš da drugi uradi, uradi ti prvi, zlatno je pravilo kojeg crkva propovijeda. Stoga bi 
crkva trebala biti prva u raspodjeli svoje imovine onima koji žive u oskudici, pa tek 
onda bi bilo moralno pozvati druge da pomažu siromašnima. Sama crkva se ne 
pridržava onoga što podučava druge. 
Pitanje je hoće li taj dvojni moral crkve pridonijeti pozitivnom razvoju i odgoju 
učenika, u smislu ustavnosti RH? 
 

16. Mišljenja smo da niti jedna osnovna škola koja se temelji na nauku 
Katoličke crkve, pa tako i katolička osnovna škola u Šibeniku, ne može ostvariti sve 
ciljeve osnovnog školstva koji su navedeni u čl. 2 Zakona o osnovnom školstvu.  
 
Mnogi ciljevi koje katolička osnovna škola namjerava ostvarivati svojim nastavnim 
programom su u suprotnosti s USTAVOM RH i međunarodnim aktima o ljudskim 
pravima. To država ne bi smjela tolerirati! Jer ako dođe do kolizije, primat nad 
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ciljevima osnovnog školstva imao bi katolički nauk jer prema Katekizmu Katoličke 
crkve (br. 2242) po svojoj savjesti nije dužan pridržavati se propisa građanskih 
vlasti ako su suprotni nauku evanđelja. Iz tog proizlazi da je crkveni nauk iznad 
hrvatskog Ustava i zakona. To je neprihvatljivo. 
 

17. Što važi za katoličku osnovnu školu, naime da se kod odgoja i nastave 
mora pridržavati katoličkog odgoja, to vrijedi također i za učitelje koji budu 
predavali na toj školi. Nema sumnje da će u školi predavati samo oni koji su od 
strane Katoličke crkve priznati kao neproblematični. 
Sumnjamo da će u toj školi predavati učitelji koji nisu katolici, po važećem Ustavu i 
zakonu ne bi smjeli biti isključeni. Kao što je navodno navedeno, svi katolici 
moraju nastojati širiti Božju objavu spasenja među sve ljude, u svakom trenutku i na 
svim stranama Zemlje. 
Jednostavno rečeno učitelji moraju širiti katoličku vjeru u navedenoj školi u svim 
predmetima i među svim učenicima bez obzira jesu li katolici ili ne. 
 

18. Katoličku osnovnu školu financirat će država u visini od 85% troškova 
za učenike i plaće učitelja.  
 
Mišljenja smo da je to suprotno Ustavu RH jer su po čl. 7 Ustava država i crkva 
odvojene. Iz spomenutog načela jasno proizlazi da je država u odnosu na škole 
obavezna biti neutralna, tolerantna i nemisionarska. 
Na području školstva to znači da konfesionalni ili vjerski sadržaji ne mogu biti dio 
javne nastave ili obrazovanja kojeg provodi država u javnom interesu. Zakon o 
slobodi vjera državi zabranjuje da prisiljava inovjerce ili nevjernike da se 
opredjeljuju za određenu vjeru ili da određene vjerske sadržaje propisuje kao 
obavezne za sve učenike u procesu obrazovanja. Vjerska sloboda znači da je država 
dužna prilikom nastave u javnim odnosno državnim obrazovnim ustanovama 
spriječiti prevlast jedne vjere nad drugom (pogotovo ako je druga vjera u manjini). 
U školskom pravu su stoga zabranjena sva direktna ili indirektna djelovanja koja za 
pojedinca predstavljaju prisilu o izražavanju vjere ili svjetovnog nazora (na primjer, 
postavljanje panoa u učionice s Deset Božjih zapovijedi, ili stavljanja križeva i 
raspela u državne obavezne škole, ili molitve i blagoslovi na maturalnim 
svečanostima u javnim školama i slično.) Važeće načelo je da nitko nema pravo 
tražiti od države potporu u svrhu izražavanja i propagiranja vjere. 
Država mora biti doista neutralna prema svim vjerama pri čemu broj pripadnika 
pojedine vjere, po važećim ustavnim i državnim zakonima, nije bitan. Ako država 
na bilo koji način surađuje s pripadnicima tih vjera, ne smije se s njima 
identificirati. Opća zapovijed neutralnosti države prema svim vjerama na području 
školstva i obrazovnog sustava sastoji se u tome da se država ne smije opredjeljivati 
za određenu vjeru ili protiv nje. Država se mora izdići iznad svake indoktrinacije. 
To sve važi za sve posebne škole koje su osnovale vjerske zajednice bez obzira rade 
li one prema javnim programima ili ne. 
 
Država ne smije financirati katoličke osnovne škole jer tim bi financiranjem 
favorizirala tu školu i određenu vjersku zajednicu. Samim tim što pomaže širenju 
određene vjere država nije vjerski neutralna.  
 
Država se na taj način identificirala s katoličkom crkvom i njezinim naukom čime je 
prekršeno načelo sekularizacije ili odvajanja države od Katoličke crkve.  
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Financirajući isključivo (za sada) katoličku školu država je odgurnula sve druge 
vjerske zajednice jer u javnosti širi samo njezin nauk i pomaže samo njoj pri 
katoličkoj evangelizaciji hrvatskog prostora, kao i pri misionarskom djelovanju 
crkve. Sve to čini na teret poreznih obveznika. Na taj način se diskreditiraju druge 
vjerske zajednice i mnogi pojedinci, nekatolici koje po ustavu država u tom slučaju 
ne štiti od nauka Katoličke crkve, koja im, doduše, danas, samo svojim naukom, 
prijeti smrću ili okrutnostima na ovom svijetu a vječnim prokletstvom iza smrti ako 
ne postanu katolicima. To je neprihvatljivo i protuzakonito. 
 

19.  Iz gore navedenog ponašanja zaključujemo sljedeće: 
-  da je nauk Katoličke crkve u mnogim svojim dijelovima u suprotnosti s Ustavom.  
-  da katolička osnovna škola u Šibeniku, odnosno, osnovne škole koje bi se 
temeljile na katoličkom nauku ne mogu realizirati mnoge ciljeve odgoja i 
obrazovanja koji su određeni propisima o školstvu i ne samo to, njezini ciljevi 
odgoja i obrazovanja su u mnogočemu suprotni ciljevima odgoja i obrazovanja koje 
određuju propisi pa stoga smatramo da je opravdano i nužno zahtijevati da državno 
odvjetništvo preispita može li katolička osnovna škola u Šibeniku u smislu članka 2 
Zakona o osnovnom školstvu RH, koja počinje s radom u rujnu ove godine, 
osigurati ostvarenje ciljeva osnovnog školstva i da se u daljnjem postupku pokrene 
postupak za oduzimanje dozvole za vođenje spomenute osnovne škole. 
 
 
 
Dostavljeno: 

1. Vladi Republike Hrvatske 
2. Državnom javnom odvjetništvu Republike Hrvatske 
3. Uredu pučkog pravobranioca Republike Hrvatske 
4. Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa Hrvatske 

 
 
Zagreb, 14.7.2008                                          Predsjednik udruge: 
 
      Boris Stanojević 
 
      ______________ 
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